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___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PCERN; 

2 – A prova contém 100 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
concursos da PCERN. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 12:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-PC-RN-Agente-Escrivão-18-04  
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PORTUGUÊS 

Janaína Arruda 

Aprimorar, sempre. Catástrofe, jamais 

Sérgio Pardellas 

Em tempos de fake news, da efervescência dos 
debates nas redes sociais e do alcance quase infinito do 
whatsapp, uma idiossincrasia deletéria ao processo 
democrático se estabeleceu: as pessoas em geral, agrupadas 
em bolhas, não querem mais se informar. Estão 
interessadas em ler e ouvir apenas aquilo que se ajusta ao 
que elas acreditam. 

E ponto final. Da esquerda à direita, passeando 
pelo que se convencionou chamar de centro do espectro 
político, quase ninguém escapa incólume. Cara de um, 
focinho do outro. Se a notícia é contra o político do meu 
coração, é “fake news”. O repórter, logo, é tachado de 
“golpista”, “coxinha”, “direitista”, “esquerdopata” ou 
“comunista”. Se a reportagem atinge em cheio a reputação 
do adversário, a ordem é disseminá-la sem dó, com pitadas 
de crueldade se necessário for. Como pau que dá na 
esquerda, logo dá na direita ou no “centro”, um inimigo 
comum foi eleito: a mídia. Ou “a grande mídia”. 

Assim, o whatsapp virou a principal fonte de 
informação de oito em cada dez brasileiros. Deu no “zap”, 
pronto. O incauto vai lá e crava: é real. Alguém ouviu o galo 
cantar, ninguém sabe onde, mas “assim é, se lhe parece”, 
como a peça de Luigi Pirandello. Não importa o 
transmissor, se a gramática foi maltratada, se guarda 
verossimilhança com a realidade ou não. A pessoa dispara 
para os seus, formando uma espécie de corrente 
interminável de beócios que se retroalimentam. Muitas 
vezes não faz qualquer sentido, não junta lé com cré. 

O pior é quando o texto embute uma ________ bem 
empacotada. É onde mora o perigo. O segredo do sucesso é 
a mensagem e, se ela soa como música aos ouvidos do 
freguês, vira verdade. 

A pena do jornalista já foi mais respeitada. É uma 
pena, mas não só. Querer sufocar a imprensa, editorial ou 
economicamente, constitui prejuízo inegável à democracia. 
Do lado de cá, _________ é fundamental. A mídia exagera, 
beatifica e lincha na mesma velocidade, enviesa e também 
comete erros – contra o seu político preferido, mas contra 
quem você odeia também. Mas não aposte no contrário: 
sempre houve muito mais acertos e jornalista que é 
jornalista gosta mesmo é de notícia. Ou de análise, sem 
torcida, embora imparcialidade total não exista. Cabe ao 
leitor filtrar. Ou ao veículo, se for o caso, admitir um lado. É 
um bom debate. O fato insofismável é que o processo de 
apuração e divulgação da notícia pode até ser falho, nem 
sempre justo, mas ainda não inventaram modelo mais 
eficaz. 

O filósofo dinamarquês Soren Kierkegaard 
escreveu, nos estertores da vida, que ensinaria às pessoas  

 
como produzir uma catástrofe. Embora tivesse sido um 
crítico do periódico satírico-iluminista O Corsário e da 
mídia durante alguns momentos de sua existência, 
Kierkegaard criou, no fim do século XIX, O Instante, 
semanário pelo qual alertava o cidadão sobre os problemas 
da cultura de sua época. A ruína da imprensa sabia bem ele, 
poderia representar o primeiro passo rumo à catástrofe. 

(Disponível em: <https://istoe.com.br/aprimorar-sempre-catastrofe-
jamais/>.) 

 
 
01. De acordo com o texto, 

I. Em tempos de fake news, da efervescência dos 
debates nas redes sociais e do alcance quase 
infinito do whatsapp, as pessoas se mantêm mais 
informadas, uma vez que essas ferramentas se 
ajustam ao que elas acreditam. 

II. A principal fonte de informação dos brasileiros é o 
whatsapp. 

III. Os jornalistas repassam informações distorcidas as 
quais resultam em debates nocivos à democracia 

Assinale a alternativa correta: 

a) I, II e III. 

b) I e II. 

c) II e III. 

d) Somente a II. 

e) Nenhuma das alternativas. 

 

02. O termo idiossincrasia, presente no primeiro 
parágrafo do texto, tem o sentido de: 

a) Debilidade 

b) Ideologia  

c) Apologia 

d) Comportamento 

e) Aversão  
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03. Em relação ao trecho ‟A pena do jornalista já foi 
mais respeitada”, pode-se afirmar: 

a) O autor faz referência à penalidade a ser aplicada 
aos jornalistas pelas notícias falsas. 

b) O autor faz referência ao que os jornalistas 
escrevem. 

c) O autor faz referência à dor que os jornalistas 
sentiam por não terem mais espaço em suas 
publicações. 

d) O autor faz referência ao fato de os jornalistas não 
possuírem prestígio na sociedade contemporânea. 

e) O autor faz referência ao sufocamento a que os 
jornalistas são submetidos devido ao surgimento 
das redes sociais. 

 

04. No que se refere às regras de emprego do hífen, 
assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas do texto: 

a) meia-verdade – autocrítica  

b) meiaverdade – auto-crítica 

c) meiaverdade – auto crítica 

d) meia-verdade – auto-crítica 

e) meia verdade – auto crítica 

 

05. O verbo ensinaria, no último parágrafo do texto, 
está conjugado no: 

a) Presente 

b) Pretérito Perfeito 

c) Pretérito mais que perfeito 

d) Futuro do presente 

e) Futuro do pretérito  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Doutor, quero me parecer com minha selfie 

Cada vez mais requisitantes de cirurgias plásticas 
tentam parecer com suas fotos retocadas em filtros de 
aplicativos Nós nos acostumamos a nos ver com orelhas de 
cachorro sobre nossa cabeça e até com olhos totalmente 
desproporcionais. Os filtros de aplicativos como o Snapchat, 
Instagram e Facetune permitem que mudemos a aparência 
física a nosso bel-prazer. Muitas vezes porque a selfie ficou 
muito escura, mas em outras será para ressaltar as maçãs 
do rosto e clarear a pele. Esses apps se transformaram em 
verdadeiros laboratórios fotográficos digitais à procura da 
aprovação social do like e, para um número cada vez maior 
de pessoas, delas mesmas. Os pacientes de cirurgias 
plásticas que querem se parecer com seu eu do celular 
aumentaram no último ano. Esse fenômeno tem nome 
graças a um artigo da doutora Neelham Vashi na revista de 
cirurgia plástica JAMA: “dismorfia do Snapchat”. 

Um estudo da Academia Norte-Americana de 
Cirurgia Facial, Plástica e Reconstrutiva afirma que 55% 
dos cirurgiões plásticos receberam em 2017 pacientes que 
queriam operar para sair melhor nas selfies – 
especialmente adolescentes. Como Vashi explica na 
publicação, são pessoas que tentam se parecer com uma 
versão fantasiosa de si mesmas. “As pessoas levam suas 
fotos de determinados ângulos e com certos tipos de luz”, 
afirma. O risco de querermos nos transformar em uma 
versão filtrada de nós mesmos, de transformar o físico 
através de aplicativos e de ficarmos obcecados por isso que 
chamamos de defeitos é cair em um transtorno dismórfico 
corporal (TDC). “As redes sociais se transformam em um 
acelerador para esse tipo de pessoa, que se preocupa em 
como se parece diante dos outros”, afirma a doutora. [...] 

(Garcia, Jorge. <Disponível em: 
<https://brasil.elpais.com/brasil/2018/08/20/tecnologia/1534765145_1

47411.html>. Acesso em 23/08/18.) 

 

06. O termo dismórfico é acentuado pela mesma 
regra do termo: 

a) Será 

b) Laboratórios 

c) Fotográficos  

d) Através  

e) Até  

 

 

 

 

 

 



5 
Simulado Especial – Concurso PCRN – 18/04/2021 

 

 

07. No trecho que mudemos a aparência física a nosso 
bel-prazer, presente no primeiro parágrafo do texto, 
o termo destacado pode ser classificado 
morfologicamente como: 

a) Pronome relativo 

b) Conjunção integrante 

c) Conjunção consecutiva 

d) Pronome demonstrativo 

e) Pronome interrogativo  

 

08. Depreende-se do texto que: 

a) As cirurgias plásticas contribuem com os filtros de 
aplicativos, uma vez que auxiliam na mudança da 
aparência física e deixam as fotos com uma melhor 
qualidade. 

b) Cada vez mais as pessoas procuram as cirurgias 
plásticas com a finalidade de se evitar que as fotos 
fiquem iguais a das selfies.  

c) De acordo com estudos, a procura por cirurgias 
plásticas diminuiu, uma vez que os aplicativos 
permitem que mudemos a aparência física a nosso 
bel-prazer. 

d) Os pacientes de cirurgias plásticas que não querem 
se parecer com seu eu do celular aumentaram no 
último ano. 

e) Os aplicativos se transformaram em verdadeiros 
laboratórios fotográficos digitais à procura da 
aprovação social do like e, para um número cada vez 
maior de pessoas, delas mesmas. 

 

Em meio ___ cerimônia, os noivos passaram ____ 
negociar a divisão de bens, o que transformou o 
evento religioso em evento forense, causando surpresa 
____ pessoas presentes, entre elas, os amigos Frank e 
Ernest. 

09. Assinale a alternativa que preenche corretamente 
as lacunas acima:  

a) a … a … às 

b) à … a … as 

c) à … a … às 

d) a … à … as 

e) à … à … às 

 

 

Se o ser humano entendesse que cuidar do ambiente 
garante a própria sobrevivência, teria outro 
comportamento. ___________ as mudanças climáticas 
não o assustam. 

10. Ao analisar o trecho acima, marque a alternativa 
correta: 

a) Portanto 

b) Entretanto 

c) Todavia 

d) No entanto 

e) Conquanto 

 

 

A falta de identificação e o emprego fora de contexto 
torna difícil a apreensão pelo leitor do significado de 
muitas siglas, razão pela qual devem ser usadas de 
forma criteriosa. 

11. Assinale qual das opções abaixo poderia ser 
intercalada por vírgulas: 

a) Emprego 

b) Falta de identificação 

c) Pelo leitor 

d) Pela qual 

e) De contexto 
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O empobrecimento da nossa sociedade provocou 
uma diminuição crônica dos investimentos em educação 
em nosso país e, por causa disso, houve nítida piora da 
qualidade do ensino público. Essa queda se acentuou nos 
últimos 30 anos, e a educação pré-universitária foi, com 
certeza, a mais prejudicada. É consenso que o acesso ao 
conhecimento é fator fundamental para inclusão e 
transformação social. Assim, mais do que nunca, todos os 
brasileiros devem ter acesso à educação, desde a mais tenra 
idade até a profissionalização, seja esta de que nível for. No 
caso brasileiro, contudo, é preciso ir além desse consenso. 
Tendo em vista os graves problemas sociais que 
vivenciamos atualmente, não basta apenas educar até o 
estágio profissionalizante. É necessário discutir que tipo de 
profissionalização devemos promover. São tantas as 
carências, que a formação profissionalizante deve ir além 
da capacitação técnica. 

(Marcos Boulos, Folha de S.Paulo, 21.08.2006) 

 

12. No trecho ‟que tipo de profissionalização 
devemos promover”, a oração em destaque pode ser 
classificada como: 

a) Sujeito 

b) Objeto direto 

c) Objeto indireto 

d) Adjunto adnominal 

e) Complemento nominal 

 

13. O termo contudo, destacado no texto, pode ser 
substituído por: 

a) Mas 

b) Conquanto 

c) Embora 

d) Todavia 

e) Porquanto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. O efeito de humor da charge decorre de: 

a) Do fato de uma mulher estar grávida e a outra já ser 
mãe. 

b) Do sentido figurado do termo Cuba. 

c) Do jogo feito com as palavras Cuba e incubadora. 

d) Do fato do médico ser cubano. 

e) Da criança que aparece no colo de uma das 
mulheres. 

 

15. Assinale a alternativa em que o verbo haver foi 
usado de forma correta: 

a) Os bandidos haviam fugido da penitenciária. 

b) Haviam pessoas de bom coração. 

c) Haverão casos difíceis na minha profissão de 
médico. 

d) Morávamos ali haviam dois anos. 

e) Houveram duas ocorrências ontem à tarde. 
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A não menos nobre vírgula 

[...] Jacob mandou esta questão: “Sempre aprendi 
que o advérbio deveria vir entre vírgulas, mesmo que, às 
vezes, a frase fique truncada.″ 

Quando vi que não colocou os advérbios entre 
vírgulas, senti que há uma esperança de me libertar dessas 
verdadeiras amarras dos tempos escolares. Como pontuar, 
afinal, nesses casos?”. 

O leitor acertou na mosca quando se referiu a 
“essas verdadeiras amarras escolares”. Tomemos como 
exemplo o próprio texto do leitor, que na passagem 
“...mesmo que, às vezes, a frase fique truncada” optou por 
pôr entre vírgulas a expressão adverbial “às vezes”, que 
vem entre a locução conjuntiva “mesmo que” e “a frase”, 
sujeito da oração introduzida por “mesmo que”. 

Vamos lá. Teria sido perfeitamente possível 
deixar “livre” a expressão adverbial “às vezes”, ou seja, teria 
sido possível não empregar as duas vírgulas (“...mesmo que 
às vezes a frase fique truncada”). É bom que se diga que, 
com as duas vírgulas, a expressão “às vezes” ganha ênfase, o 
que não ocorreria se não fossem empregadas as vírgulas. 

O que não se pode fazer de jeito nenhum nesses 
casos é empregar a chamada “vírgula solteira”, que é aquela 
que perde o par no meio do caminho. Tradução: ou se 
escreve “..mesmo que, às vezes, a frase fique truncada” ou 
se escreve “...mesmo que às vezes a frase fique truncada”. 
[...] 

(Pasquale Cipro Neto, publicado em: 
<https://www1.folha.uol.com.br/colunas/pasquale/2016/11/1831039-a-

nao-menos-nobre-virgula.shtml>. Acesso em 24/03/18. Adaptado) 

 

16. De acordo com o texto: 

a) A “vírgula solteira” deve ser utilizada para realçar 
as estruturas que compõem. 

b) A vírgula em estruturas adverbiais sempre deixa 
truncada a construção. 

c) O leitor aprendeu que o uso de vírgulas em 
estruturas adverbiais é proibido. 

d)  A vírgula quando utilizada em estruturas 
adverbias contribui para a ênfase no período em que 
ocorre. 

e) O autor critica o uso incorreto por parte do leitor.  

 

 

 

 

 

 

17. Com relação à pontuação, assinale a alternativa 
correta: 

a) Os políticos, estão cada vez mais ricos e seus 
eleitores, cada vez mais pobres. 

b) Os políticos estão cada vez mais ricos, e seus 
eleitores, cada vez mais pobres. 

c) Os políticos estão, cada vez mais ricos, e, seus 
eleitores, cada vez mais pobres. 

d) Os, políticos estão cada, vez mais ricos, e seus 
eleitores cada vez, mais pobres. 

e) Os políticos estão cada vez, mais ricos, e seus, 
eleitores cada vez mais pobres. 

 

18. O uso de reticências no texto tem a finalidade de: 

a) Indicar dúvidas ou hesitação. 

b) Interromper uma frase incompleta sintaticamente. 

c) Suprimir trechos do texto. 

d) Concluir uma frase gramaticalmente incompleta 
com a intenção de estender a reflexão. 

e) Dar ênfase ao período em que se insere. 

 

19.  Analise as assertivas abaixo: 

Não fui ao cinema _______ tenho que estudar para a 
prova. 

Diga-me um ________ para não fazer o que devo.  

Os lugares _______ viajei são inesquecíveis. 

Ela está chorando sem saber ________. 

Assinale a alternativa correta que preencha as 
lacunas: 

a) Porque, por que, porquê, por quê. 

b) Por que, porque, por quê, porquê. 

c) Por quê, porquê, porque, por que. 

d) Porque, porquê, por que, por quê. 

e) Porquê, por que, por quê, porque. 
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Leia a charge abaixo: 

 

20. Em relação à regência, assinale a alternativa 
correta: 

a) Você está namorando à minha carteira. 

b) Preciso chegar à minha casa para ver à novela. 

c) Você está namorando com a minha carteira. 

d) Preciso chegar logo a casa para ver a novela. 

e) Preciso chegar em casa para assistir a novela.  

 
 

RACIOCÍONIO LÓGICO MATEMÁTICO 

Jhoni Zini 

21. Pedro pagou um conta atraso e por esse motivo 
sobre o valor do boleto incidiu juros de 40% e com 
isso o valor pago por Pedro foi de R$ 840,00.  

Se Maria tivesse pagado a conta até o vencimento, o 
valor pago por ela seria:  

a) R$504,00 

b) R$550,00 

c) R$580,00 

d) R$600,00 

e) R$700,00 

 

 

 

22. Em uma festa de confraternização de uma 
empresa compareceram 12 pessoas e todas 
cumprimentaram umas às outras com um aperto de 
mãos. Assinale a alternativa que contém o número 
de apertos de mãos que aconteceram nessa 
confraternização. 

a) 144 

b) 132 

c) 100 

d) 66 

e) 28 

 

23. O mapa de uma fazenda foi feito utilizando uma 
escala de 1:100000. Se no mapa essa fazenda está 
representada por um retângulo de dimensões 6cm 
por 10cm, qual a área real dessa fazenda? 

a) 60.000 m2 

b) 600.000 m2 

c) 60.000.000 m2 

d) 600.000.000 m2 

e) 6.000.000.000 m2 

 

24. João está em uma fila com, ao todo, 31 pessoas. O 
número de pessoas à frente de João é igual a um 
quarto do número de pessoas atrás dele. Assinale a 
alternativa que contém a posição de João na fila. 

a) 6º 

b) 7º 

c) 12º 

d) 13º 

e) 24º 

 

25. José iniciou uma atividade exatamente às 8h 
36min e demorou 6,4 horas para terminar essa 
atividade. José terminou essa atividade às: 

a) 15h 16min 

b) 14h 16min 

c) 15h  

d) 16h 

e) 14h 76min 

 



9 
Simulado Especial – Concurso PCRN – 18/04/2021 

 

 

26.  Considere a sentença “Carlos estuda ou morre na 
praia”. Uma sentença logicamente equivalente à 
sentença dada é: 

a) Carlos não estuda e não morre na praia 

b) Ou Carlos estuda Ou morre na praia. 

c) Se Carlos não estuda então morre na praia. 

d) Se Carlos não estuda, então não morre na praia. 

e) Carlos estuda se, e somente se morre na praia. 

 

27. A negação da proposição “Bruno correu de kart e 
não ganhou a prova” é: 

a) Bruno não correu de kart ou ganhou a prova. 

b) Bruno não correu de kart e ganhou a prova. 

c) Se Bruno não correu de kart, então ganhou a prova. 

d) ou Bruno não correu de kart ou ganhou a prova. 

e) Bruno ganhou a prova se, e somente se correu de 
kart. 

 

28. Dada a proposição “Se Paulo vai ao banco, então 
ele está sem dinheiro”. Sabendo que a proposição é 
falsa, podemos afirmar que: 

a) Paulo não vai ao banco. 

b) ele está sem dinheiro. 

c) Paulo não vai ao banco ou ele está sem dinheiro. 

d) Paulo vai ao banco. 

e) Paulo vai ao banco se, e somente se está sem 
dinheiro. 

 

29. Sabendo que “Todos os brasileiros são honestos”, 
assinale a alternativa correta. 

a) Se Ana é honesta, então é brasileira. 

b) É possível existir um brasileiro desonesto. 

c) Há pelo menos um honesto que não é brasileiro. 

d) Se Maria não é honesta, então não é brasileira. 

e) Todos os honestos são brasileiros. 

 

 

 

 

 

 

30. Considere as proposições a seguir. 

I. 30% de 300 = 90 e 40 % de 150 = 60. 

II. 12% de 150 = 18 ou 30% de 150 = 45. 

III. Se 60% de 150 = 80, então 15% de 150 = 25. 

É correto concluir que: 

a) apenas a proposição I é verdadeira; 

b) apenas a proposição II é verdadeira; 

c) apenas as proposições II e III são verdadeiras; 

d) todas são verdadeiras; 

e) nenhuma é verdadeira. 

 

 

NOÇÕES INFORMÁTICA 

Ranielison Passos 

31. Sobre os tipos de malware, considere a afirmativa 
abaixo. 

1. O ______ é um software malicioso desenvolvido por 
programadores que infecta o sistema, faz cópias de 
si mesmo e tenta se espalhar para outros 
computadores, utilizando-se de diversos meios, 
normalmente para danificar a funcionalidade do 
sistema contaminado. 

2. O malware ________ atua nos mais populares 
navegadores de Internet, alterando a página inicial, 
instalando barras de ferramentas e até impedindo 
que o usuário acesse determinados sites. 

As lacunas são preenchidas, respectivamente, por: 

a) Trojan e Backdoor 

b) Worm e Spyware 

c) Vírus e Hijacker 

d) Ransomware e Rootkit 

e) Botnet e Keylogger 

 

32. Qual das alternativas abaixo apresenta um 
dispositivo de saída de um computador? 

a) Joystick. 

b) Monitor 

c) Teclado. 

d) Mouse. 

e) Scanner 
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33. Graças ao avanço da tecnologia à internet 
possibilita comunicação por áudio, vídeo, arquivos, 
entre outros elementos de comunicação. Nesse 
contexto, a comunicação por voz através da internet, 
sem a necessidade de cobrança por pulsos de 
ligação, é conhecida como um serviço: 

a) DLS. 

b) VoIP. 

c) TCP/IP. 

d) QoS. 

e) CSMA/CD. 

 

34. Analise o texto abaixo: Aprimorado para o 
Windows, o............. protege tudo, de documentos a 
senhas, criptografando toda a unidade na qual o 
Windows e seus dados estão. Assinale a alternativa 
que completa corretamente a lacuna do texto: 

a) Shake 

b) BitLocker 

c) Device Stage 

d) Windows Search 

e) Windows Defender 

 

35. Com relação ao Windows 10 e à utilização dos 
sistemas de arquivos FAT, FAT32 e NTFS, considere: 

I. O Windows aceita formatação somente nos 
formatos FAT e NTFS. 

II. O sistema NTFS é o mais recomendado para o 
Windows, pois oferece mais confiabilidade, 
estabilidade e segurança. 

III. Depois de instalar o Windows, a conversão do 
sistema de arquivos acarretará perdas de dados. 

É correto o que se afirma em 

a) I e II, apenas. 

b) III, apenas. 

c) II, apenas. 

d) I e III, apenas. 

e) I, II e III. 

 

 

 

 

36. Os browsers web são utilizados em computação 
para que o usuário interaja com os sites criados em 
HTML. Várias páginas da internet utilizam Pop-ups, 
que é corretamente classificado como: 

a) Vídeos reproduzidos em navegadores de internet, 
como, por exemplo, o YouTube; 

b) Um recurso que ao abrir uma página ela emite uma 
janela menor, onde pode ser exposto informações, 
propagandas e anúncios; 

c) Softwares instalados junto ao navegador, 
aumentando sua capacidade de execução de 
atividades; 

d) Recurso de segurança que previne contaminação 
de malwares durante os acessos a páginas web; 

e) Forma de navegação que não salva no computador 
as informações das visitações, como o histórico de 
acesso, por exemplo. 

 

37. Em sistemas de comunicação por redes, o termo 
URL pode ser compreendido como: 

a) um protocolo de transporte que permite à 
aplicação escrever um datagrama encapsulado em 
um pacote IP enviado ao destino. 

b) um protocolo de comunicação usado entre dois ou 
mais computadores em rede para encaminhamento 
dos dados. 

c) um protocolo de comunicação utilizado para 
sistemas de hipermídia distribuídos e colaborativos. 

d) o endereço de um recurso disponível em uma rede, 
seja a Internet, uma rede corporativa, ou uma 
intranet. 

e) um protocolo utilizado para fornecer relatórios de 
erros quando receberem um datagrama corrompido. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11 
Simulado Especial – Concurso PCRN – 18/04/2021 

 

 

38. A respeito dos conceitos de internet, identifique a 
alternativa INCORRETA. 

a) Em endereço de e-mail o caractere @ não é 
opcional. 

b) Link é a vinculação de informações em uma página 
na internet. 

c) Upload determina o processo contrário do 
download, com arquivos sendo transferidos do 
computador do usuário para a internet. 

d) Website é um conjunto de endereços de correio 
eletrônico e é mais conhecido pelo nome site. 

e) Ao enviar um e-mail, os e-mails informados no 
campo Cco, não serão visualizados 

 

39. Durante o processo de edição de planilhas no 
Excel, se a célula A1, que contém a fórmula =G4, for 
copiada e colada na linha seguinte, a referência é 
alterada para =G5. Para evitar que o Excel faça a 
modificação é correto utilizar a sintaxe: 

a) =G$=4$ 

b) =%G%4 

c) =*G4* 

d) =$G$4 

e) =/G4/ 

 

40. Um usuário do MS-Word pressionou a opção de 
menu ribbon (faixa), destacada por um círculo e 
apontada por uma seta na figura a seguir. Sabendo 
disso, assinale a alternativa correta que corresponda 
a uma das possibilidades do comando disparado 
com o clique do mouse nessa opção do menu ribbon 
do MS-Word. 

 

a) Alterar tipo da fonte de letra do texto selecionado. 

b) Limpar o tamanho da fonte do texto selecionado. 

c) Alterar um parágrafo selecionado para letras 
maiúsculas. 

d) Alterar o espaçamento existente das linhas 
selecionadas. 

 

e) Limpar a formatação da fonte em um bloco de texto 
selecionado. 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO 

Heron Lemos 

41. No início do ano, servidores do departamento de 
patrimônio da organização pública XYZ passaram 
um final de semana em um hotel para planejarem os 
objetivos do ano. Ao final do ano, os servidores 
voltaram ao hotel para verificar se os objetivos 
foram cumpridos. Tão importante quanto planejar é 
comparar os resultados obtidos com o que foi 
planejado, e essa função administrativa de 
monitoração é denominada: 

a) avaliação estratégica; 

b) análise de eficácia; 

c) controle; 

d) análise de eficiência; 

e) avaliação de desempenho. 

 

42. José Paulo, recém-nomeado gerente de produção 
em uma empresa fabricante de cosméticos, 
enfrentou um sério problema no final de seu 
primeiro mês à frente da área. Dois de seus 
subordinados executaram uma mesma atividade no 
processo de produção, o que gerou um atraso nas 
entregas da empresa e um grande prejuízo pelo 
descarte do material não aproveitável. Avaliando 
esse incidente, José Paulo reconheceu que, ao não 
explicitar claramente a tarefa que cada um dos 
subordinados deveria fazer, incorreu em falha em 
uma das funções básicas que um administrador deve 
desempenhar. Trata-se do (da): 

a) planejamento; 

b) organização; 

c) direção; 

d) controle; 

e) observação. 
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43. Sobre papéis gerenciais e suas respectivas 
famílias de Mintzberg (1973), marque V para as 
afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 

( ) Os papéis do Administrador equivalem ao conjunto 
organizado de comportamentos que pertencem a 
uma função ou posição identificável; são aspectos 
básicos na atuação do Administrador.  

( ) Há quatro famílias que agrupam os papéis ou 
comportamentos essenciais ao Administrador: 
decisões, processamento de informações, relações 
humanas e interpessoais e capacidade de agir 
estrategicamente.  

( ) Os papéis de decisão são: empreendedor, 
controlador de distúrbios, administrador de 
recursos, negociador; os papéis de informação são: 
monitor, disseminador, porta-voz; os papéis 
interpessoais são: figura de proa, líder, ligação.  

( ) Os papéis estratégicos se revelam fundamentais 
para construir cenários, avaliar macroambiente, 
ambiente operacional e microambiente, estão 
diretamente relacionados ao cumprimento e 
execução dos processos operacionais. 

Assinale a sequência correta. 

a) V, F, V, F 

b) V, F, F, V 

c) F, V, F, V 

d) F, V, V, F 

e) V, V, V, F 

 

44. A velocidade de circulação da informação, a 
possibilidade de interatividade e a multiplicidade 
dos meios de comunicação são algumas das 
evidências de que estamos vivendo a chamada 
Revolução da Informação. Sobre a comunicação, 
analise as afirmativas a seguir. 

I. A comunicação é o processo pelo qual alguma coisa 
torna-se comum ou é compartilhada entre as 
pessoas. 

II. As formas não verbais, como gestos, expressões 
faciais e movimentos corporais também são códigos 
e sinais usados pelas pessoas para expressar suas 
ideias e sentimentos. 

III. As finalidades básicas da comunicação são 
entender o mundo, relacionar-se com os outros e 
transformar a si mesmo e à realidade. 

 

Está correto o que se afirma em: 

a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) I, II e III. 

 

45. Uma equipe de trabalho de cinco pessoas tinha 
sua rede de comunicação estruturada de acordo com 
a hierarquia da empresa, no tipo cadeia. Após uma 
série de mudanças organizacionais que resultaram 
em novos desafios para a equipe, a rede de 
comunicação passou a se estruturar no tipo todos os 
canais, como representado na figura abaixo. 

 

Esse tipo de rede de comunicação é mais eficaz que a 
estrutura do tipo cadeia quando o foco está no(a): 

a) precisão da comunicação; 

b) atingimento de resultados; 

c) resolução de conflitos; 

d) desenvolvimento da liderança; 

e) satisfação dos membros da equipe. 
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46. O processo de organização é pautado por alguns 
princípios ou elementos básicos, formulados por 
autores como Fayol e Weber. O número de 
subordinados pelos quais um gestor é responsável e 
que determina, no processo de organização, 
formatos mais verticais ou horizontais das 
estruturas organizacionais é conhecido como: 

a) cadeia de comando; 

b) amplitude de controle; 

c) descentralização; 

d) divisão do trabalho; 

e) especialização horizontal. 

 

47. A especialização horizontal também conhecida 
como processo funcional, caracteriza-se sempre pelo 
crescimento horizontal do organograma, dando 
origem 

a) à organização. 

b) à departamentalização. 

c) à assessoria. 

d) à hierarquia. 

e) ao racionalismo. 

 

48. Com relação às teorias de liderança, assinale V 
para a afirmativa verdadeira e F para a falsa. 

( ) O estilo de liderança chamado de laissez faire ou 
democrático caracteriza-se pela autonomia e pelo 
apoio do líder às decisões do grupo. 

( ) A teoria dos traços se concentra nos atributos 
pessoais, características físicas, mentais e culturais 
como diferencial para a geração de lideranças. 

( ) O grid gerencial distingue cinco estilos básicos de 
liderança que se deslocam entre a preocupação com 
as pessoas e a preocupação com a produção. 

As afirmativas são, respectivamente, 

a) F – V – F. 

b) F – V – V. 

c) V – F – F. 

d) V – V – F. 

e) V – F – V. 

 

 

 

 

49. A presidente de uma grande rede de varejo é 
descrita pelos empregados da empresa como uma 
“heroína”, cuja “visão única dos negócios e ousadia 
inspiram a todos sermos como ela”. Também se 
pode observar que os empregados se expressam 
com o mesmo tipo de linguagem que a presidente, 
usam o mesmo estilo de roupas e expressam 
opiniões bastante semelhantes às dela. Segundo os 
empregados, a razão disso é que todos pertencem “a 
uma comunidade, uma família, mais do que a 
simplesmente uma empresa”. A presidente da rede 
de varejo é uma líder do tipo: 

a) democrático; 

b) transacional; 

c) autocrático; 

d) carismático; 

e) de tarefa. 

 

50. "O administrador precisa compreender o 
comportamento humano e utilizar a motivação do 
indivíduo como meio de melhorar a qualidade de 
vida na organização." Assinale a alternativa que 
indica a teoria e o autor a que se refere o fragmento 
acima. 

a)Teoria dos Objetivos, de Douglas McGregor 

b)Teoria X e Y, de Abraham Maslow. 

c)Teoria dos Dois Fatores, de Frederick Herzberg. 

d)Teoria das Necessidades, de John Locke. 

e)Teoria da Burocracia, de Max Weber. 
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NOÇÕES DE CONTABILIDADE 

Júlio Cardozo e Silvio Asnde 

51. Como consequência do conceito de Origens e 
Aplicações de Recursos, as contas do Ativo e de 
Despesas possuem natureza devedora, enquanto as 
contas do Passivo, Patrimônio Líquido e Receitas 
possuem natureza credora. Dessa forma, os saldos 
das contas de Vendas de Mercadorias, Adiantamento 
a Fornecedores e Duplicatas Descontadas aumentam 
quando nelas são efetuados, respectivamente, 
lançamentos a  

a) débito, débito e débito.  

b) débito, crédito e débito.  

c) crédito, débito e crédito. 

d) crédito, crédito e débito. 

e) crédito, crédito e crédito. 

 

52. Analisando as demonstrações contábeis da 
empresa comercial Mossoró, o contador Júlio 
Cardozo verificou que no período de um ano o Ativo, 
que tinha o valor de R$ 300.000, aumentou em 20%. 
Já o Passivo Exigível, que tinha o valor R$ 100.000, 
reduziu em 30%.  

É correto afirmar que nesse período o Patrimônio 
Líquido da empresa  

a) diminuiu $ 30.000. 

b) aumentou $ 60.000. 

c) aumentou $ 90.000. 

d) aumentou para R$ 200.000,00.  

d) permaneceu igual. 

 

53. Considerando o que prevê a legislação societária, 
qual das alternativas a seguir faz parte do Passivo 
Exigível no Balanço Patrimonial de uma sociedade 
anônima? 

a) Máquinas e Equipamentos. 

b) Duplicatas a receber. 

c) Capital a Integralizar. 

d) Adiantamento de clientes. 

e) Reserva Legal. 

 

 

 

54. A Cia Potiguar S/A adquiriu um veículo para uso 
administrativo no valor de R$120.000,00. Sabe-se 
que a entidade adota o método linear para a 
depreciação. O setor de Contabilidade determinou 
valor residual para esse bem de R$24.000,00 e a 
vida útil de 5 anos. Considere as informações 
apresentadas e assinale a alternativa que apresenta 
o saldo da conta depreciação acumulada e o valor 
contábil líquido do veículo ao final do quarto ano de 
uso, respectivamente.  

a) R$96.000,00 e R$24.000,00. 

b) R$96.000,00 e R$48.000,00. 

c) R$76.800,00 e R$24.000,00. 

d) R$96.000,00 e R$43.200,00. 

e) R$76.800,00 e R$43.200,00. 

 

55. A Cia Parnamirim efetuou a aquisição de 
mercadorias à vista, por R$ 20.000,00, gastando 
ainda R$2.000,00 referente a fretes (a ser pago em 
30 dias) para colocar as mercadorias em condição de 
venda. Considerando o que prevê o CPC 16 - 
Estoques, assinale a alternativa que reflete 
corretamente a mudança no Patrimônio da empresa 
decorrentes dessa operação. 

a) Aumento do ativo em R$20.000,00; aumento das 
despesas com fretes em R$2.000,00; aumento do 
passivo em $2.000. 

b) Aumento do ativo em R$2.000,00; aumento do 
passivo em R$ 2.000,00. 

c) Aumento do ativo em R$22.000,00; aumento do 
passivo em R$2.000,00. 

d) Aumento do ativo em R$22.000,00; diminuição do 
passivo em R$20.000,00. 

e) Aumento do ativo em R$2.000,00; aumento das 
despesas com fretes em R$2.000,00, aumento do 
passivo em R$2.000,00. 
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56. Em 31.12.2020, a Cia Potiguar S/A possuía R$ 
500.000 a receber de clientes em seu ativo. 
Analisando o cenário futuro, decidiu reconhecer 
uma estimativa de perdas com clientes no valor de 
2% desse saldo.  Assinale a alternativa que 
representa o lançamento da constituição da provisão 
para perdas com clientes:  

a) D – Despesas com estimativa de perdas 10.000. C – 
Clientes 10.000 

b) D – Despesas com estimativa de perdas 10.000  C – 
Provisões para Contingências 10.000 

c) D – Resultado do Exercício 10.000. C – Despesas 
com Provisões 10.000 

d) D – Perdas Estimadas com Clientes 10.000 C – 
Clientes 10.000 

e) D – Despesas com estimativa de perdas. C – Perdas 
Estimadas com Clientes 

 

57. Considerando as mudanças ocorridas na 
Contabilidade recentemente, ocorreram alterações 
na classificação dos grupos e subgrupos das contas 
patrimoniais. O ativo não circulante passou a ser 
composto por: 

a) Disponibilidades, Clientes, Estoques e Despesas do 
Exercício Seguinte. 

b) Disponibilidades, Clientes, Outros Créditos, 
Tributos a recuperar, Investimentos. 

c) Ativo Realizável a Longo Prazo, Investimentos, 
Imobilizados e Diferido. 

d) Ativo Realizável a Longo Prazo, Investimentos, 
Imobilizado e Intangível. 

 e) Disponibilidades, Estoques, Realizável a Longo 
Prazo e Permanente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58. A comercial Rio Grande do Norte S/A adquiriu 
computadores para revenda cujo preço era R$ 
110.000,00, quitando a compra por 100.000,00, no 
ato, em decorrência do desconto incondicional 
concedido pelo fornecedor, destacado na Nota Fiscal. 
Considerando as informações recebidas, o registro 
contábil desta operação, pela Rio Grande do Norte 
S/A, deve ser por ela realizado da seguinte forma: 

a) Débito: Compras (Estoque) de Mercadorias                
100.000,00 Crédito: Fornecedores                                                        
100.000,00 

b) Débito: Computadores (Ativo Imobilizado)                    
100.000,00 Crédito: Caixa                                                                    
100.000,00 

c) Débito: Cadeiras (Ativo Imobilizado)                               
110.000,00 Crédito: Caixa                                                                    
100.000,00 

    Crédito: Descontos Incondicionais Obtidos                      
10.000,00 

d) Débito: Compras (Estoque) de Mercadorias                    
100.000,00 Crédito: Caixa.                                                                   
100.000,00 

e) Débito: Compras (Estoque) de Mercadorias                     
100.000,00 Débito: Descontos Incondicionais Obtido 
10.000,00    Crédito: Fornecedores                                                 
110.000,00 
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59. Ao final do um exercício social de 2020, a 
companhia de capital aberto Estratégia Concursos 
apresentou as seguintes informações parciais, 
retiradas das demonstrações contábeis realizadas no 
encerramento desse mesmo exercício. 

Custo das mercadorias vendidas  40.000,00  

Deduções das vendas    12.000,00  

Despesas de vendas e administrativas 20.000,00  

Dividendos obrigatórios propostos pela 
administração 10.000,00  

Despesa com Imposto de Renda 5.000,00  

Participações (empregados e administradores) 
4.000,00  

Receita Líquida das Vendas 92.000,00 

Considerando exclusivamente as informações 
recebidas e o que prevê a Lei 6404/76 para a 
elaboração da Demonstração do Resultado do 
Exercício, o lucro líquido da companhia Estratégia 
Concursos, no exercício, em reais, é 

a) 1.000,00 

b) 11.000,00 

c) 13.000,00 

d) 17.000,00 

e) 23.000,00 

 

60. A empresa ABCD S/A publicou em seu Balanço 
Patrimonial, a conta Ações em Tesouraria. Essa 
conta deverá ser classificada no seguinte grupo ou 
subgrupo: 

a) Ativo Circulante. 

b) Patrimônio Líquido 

c) Investimentos. 

d) Intangível. 

e) Passivo Circulante. 

 

 

 

 

 

 

 

 
DREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

61. Sérgio, cidadão, percebeu que seu vizinho, o 
vereador Jairzinho, estava agredindo seu enteado de 
aproximadamente 4 anos, que gritava por socorro, 
no interior de uma casa, durante a madrugada. 

Considerando a sistemática constitucional, é correto 
afirmar que Sérgio: 

a) deve chamar um policial, que deve solicitar um 
mandado judicial para ingressar na casa contra a 
vontade do morador. 

b) pode ingressar na casa, contra a vontade do 
morador, e prendê-lo. 

c) deve solicitar um mandado judicial para ingressar 
na casa contra a vontade do morador. 

d) pode solicitar a interrupção da agressão, mas não 
ingressar na casa contra a vontade do morador. 

e) somente poderia ingressar na casa contra a 
vontade do morador, para interromper a agressão, 
caso ainda fosse dia. 

 

62. Em relação aos direitos e garantias fundamentais 
da Constituição Federal assinale a afirmativa 
incorreta. 

a) Os direitos e garantias fundamentais visam, entre 
outros, a proteger o direito à vida, o direito à 
segurança, os direitos sociais, mas não o direito à 
propriedade. 

b) A Constituição Federal proíbe a pena de morte em 
tempos de paz. 

c) Ninguém será privado de direitos por motivo de 
crença religiosa ou de convicção filosófica ou 
política, salvo se as invocar para eximir-se de 
obrigação legal a todos imposta e recusar-se a 
cumprir prestação alternativa, fixada em lei. 

d) É inviolável a liberdade de consciência e de crença, 
sendo assegurado o livre exercício dos cultos 
religiosos e garantida, na forma da lei, a proteção aos 
locais de culto e a suas liturgias. 

e) É assegurado o direito de resposta, proporcional ao 
agravo, além da indenização por dano material, 
moral ou à imagem. 
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63. Ruiz nasceu no território brasileiro durante o 
período em que seus pais, nacionais franceses, aqui 
estavam por se encontrarem em gozo de licença na 
fábrica de bijuterias em que trabalhavam na França. 

À luz da sistemática constitucional, Ruiz: 

a) é brasileiro nato, desde que seus pais tenham 
requerido; 

b) é brasileiro nato, desde que o requeira aos dezoito 
anos; 

c) é brasileiro nato, independente de requerimento; 

d) é apenas nacional francês, não brasileiro; 

e) pode naturalizar-se brasileiro. 

 

64. Ednaldo tinha o sonho de seguir carreira na 
política e almejava criar um partido político. Para 
tanto, procurou seu amigo Augusto e perguntou 
quais as características de um ente dessa natureza. O 
seu amigo formulou diversas proposições, mas 
somente uma está em harmonia com a ordem 
constitucional. 

A proposição correta é: 

a) pode ser regional; 

b) poderá receber recursos de entidade ou governo 
estrangeiro; 

c) é necessariamente nacional; 

d) independentemente de qualquer requisito receberá 
recursos do fundo partidário e terá acesso gratuito 
ao rádio e televisão. 

e) integra a administração pública indireta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65. A respeito da Segurança Pública e sua 
organização, assinale a alternativa correta de acordo 
com a CF/88: 

a) a polícia federal deve realizar o patrulhamento 
ostensivo das rodovias federais; 

b) a segurança viária, no âmbito dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios, compete ao 
governo federal, pelo seu Departamento Nacional de 
Trânsito. 

c) à guarda municipal incumbe a preservação da 
incolumidade das pessoas e do seu patrimônio; 

d) aos corpos de bombeiros militares cabe a polícia 
ostensiva e a preservação da ordem pública. 

e) A polícia civil compete as funções de polícia 
judiciária e a apuração de infrações penais que não 
sejam militares ou de competência da polícia federal. 

 

66. Joana, policial civil, foi comunicada pelo sindicato 
da categoria que seriam iniciadas as negociações 
coletivas de trabalho e era obrigatória a participação 
do sindicato. Por tal razão, era igualmente 
obrigatória a filiação de todos os servidores ao 
sindicato, de modo que a categoria não fosse sub-
representada em seus interesses. A narrativa 
afigura-se: 

a) incorreta em relação a Joana, pois a filiação é 
facultativa, e correta quanto ao sindicato, pois a sua 
participação é imposta pela Constituição; 

b) correta em relação a Joana, por força do princípio 
da solidariedade social, e incorreta quanto ao 
sindicato, por ferir o princípio da liberdade de 
gestão; 

c) correta em relação a Joana, já que a filiação dos 
servidores da área de segurança pública é 
obrigatória, e incorreta quanto ao sindicato, que tem 
autonomia gerencial; 

d) incorreta em relação a Joana, pois os servidores da 
área de segurança pública não podem filiar-se a 
sindicato, e correta quanto ao sindicato, desde que 
haja determinação judicial; 

e) incorreta em relação a Joana, que somente pode ser 
obrigada a exercer cargo de direção no sindicato, 
não a sindicalizar-se, e correta quanto ao sindicato, 
que defende a categoria. 
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67. De acordo com a Constituição da República de 
1988, o Ministério Público é instituição permanente, 
essencial à função jurisdicional do Estado, 
incumbindo-lhe a defesa da ordem jurídica e do 
regime democrático, sendo exemplo de sua função 
institucional promover: 

a) Privativamente, a ação penal privada, na forma da 
lei; 

b) a representação para fins de intervenção da União 
e dos Estados, nos casos previstos na referida 
Constituição; 

c) a representação da União e dos Estados, para fins 
de consultoria e assessoramento jurídico do 
Executivo; 

d) a orientação jurídica, de forma integral e gratuita, 
aos necessitados que comprovarem insuficiência de 
recursos financeiros; 

e) exercer o controle interno da atividade policial. 

 

68. Determinado Estado da Federação editou lei 
estadual dispondo sobre organização, garantias, 
direitos e deveres das polícias civis, a respeito da 
repartição constitucional de competências, a 
referida lei é: 

a) Inconstitucional, pois compete privativamente a 
união legislar sobre o tema; 

b) Constitucional, pois é competência comum da 
União e dos Estados legislar sobre o tema; 

c) Inconstitucional, pois é competência exclusiva da 
União legislar sobre o tema 

d) Constitucional, pois compete concorrentemente à 
União, Estados legislar sobre o tema; 

e) Constitucional, pois compete concorrentemente à 
União, Estados, Distrito Federal e Municípios legislar 
sobre o tema; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69. A Antônio, servidor público municipal, foi 
informado que o Município era responsável pelo 
atendimento de diversos direitos relacionados à 
seguridade social. Ao questionar seu superior 
hierárquico sobre que direitos seriam estes, foi-lhe 
informado corretamente que, à luz da Constituição 
da República, eles abrangeriam 

a) educação, previdência e assistência social. 

b) saúde, segurança pública e seguros. 

c) previdência, saúde e assistência social. 

d) assistência social, seguros e educação. 

e) segurança pública, previdência e saúde. 

 

70. De acordo com a Constituição da República, todos 
têm direito ao meio ambiente ecologicamente 
equilibrado, bem de uso comum do povo e essencial 
à sadia qualidade de vida, impondo-se ao Poder 
Público e à coletividade o dever de defendê-lo e 
preservá- lo para as presentes e futuras gerações. 
Nesse sentido, o texto constitucional determina que: 

a) aquele que explorar recursos minerais fica 
obrigado a recuperar o meio ambiente degradado, 
de acordo com a solução técnica exigida pela 
sociedade empresária contratada para elaboração 
do estudo de impacto ambiental; 

b) as condutas e atividades consideradas lesivas ao 
meio ambiente sujeitarão os infratores, pessoas 
físicas ou jurídicas, a sanções penais e 
administrativas, independentemente da obrigação 
de reparar os danos causados; 

c) Deve promover a educação ambiental apenas no 
ensino fundamental; 

d) as usinas que operem com reator nuclear deverão 
ter sua localização definida em lei municipal, sem o 
que não poderão ser instaladas; 

e) Consideram-se cruéis as práticas desportivas que 
utilizem animais, mesmo que sejam manifestações 
culturais registradas como bem de natureza 
imaterial integrante do patrimônio cultural 
brasileiro. 
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DIREITO PENAL 

Priscila Silveira 

71. Joaquim cumpre pena em razão de condenação 
definitiva pela prática de determinado crime e 
Manoel encontra-se preso preventivamente em 
virtude de ação penal em andamento, sem sentença, 
pela suposta prática de delito idêntico ao de 
Joaquim. Durante o cumprimento da  prisão de 
ambos, Joaquim e Manoel descobrem que entrou em 
vigor nova lei penal reduzindo a sanção penal em 
abstrato prevista para o delito imputado a eles, 
inclusive sendo a pena máxima atual inferior àquela 
aplicada na sentença de Joaquim. Nesse caso a nova 
lei: 

a) poderá retroagir para alcançar tanto a condenação 
exarada a Joaquim, quanto a tutela jurisdicional a ser 
proferida no caso de Manoel.  

b) só poderá retroagir para Manoel, pois não alcança 
fatos anteriores com condenação definitiva. 

c) poderá retroagir no caso de Manoel, 
independentemente de a norma ser favorável ou 
desfavorável ao acusado, diante do princípio do 
“tempus regit actum’. 

d) Como não ocorreu a abolitio criminis, não poderá 
retroagir para alcançar nenhum dos fatos.  

e) não poderá beneficiar Joaquim, tendo em vista que 
já houve trânsito em julgado da sentença 
condenatória, mas poderá ser aplicada a Manoel por 
ser mais favorável; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72. João, José e Juma se uniram para a prática de um 
crime de furto na casa onde Juma, mulher de João, 
trabalhava. Para tanto, combinaram de entrar na 
casa da patroa de Juma no período da manhã, pois 
sabiam que ninguém, além da funcionária, estaria no 
local. No dia combinado, Juma deixou a porta da 
frente aberta para que José e João entrassem 
tranquilamente. Porém, ao chegarem-no local dos 
fatos, se confundiram e resolveram entrar pela porta 
dos fundos, diferentemente do que fora ajustado. Ao 
ingressarem na casa, subtraíram uma TV, e dois 
notebooks. Quando estavam se preparando para 
sair, foram surpreendidos por Felipe, filho dos 
patrões de Juma, que voltou mais cedo da escola e 
tentou impedi-los de sair com objetos subtraídos. Ao 
entrarem em luta corporal, João, que guardava uma 
faca na cintura sem que tivesse informado aos 
demais meliantes que a portava, golpeou Felipe no 
pescoço, o qual veio a falecer no local. Diante da 
situação hipotética, assinale a opção correta: 

a) João, José e Juma deverão responder por roubo com 
resultado morte. 

b) João e José responderão por roubo com resultado 
morte e Juma por furto. 

c) João e José deverão responder por roubo com 
resultado morte e Juma por furto. 

d) João deverá responder por roubo com resultado 
morte, José por furto e a conduta de Juma é atípica.  

e) João e José responderão por roubo e homicídio e 
Juma por furto. 
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73. Lucas pretendia matar seus irmãos Paulo e 
Belchior, para ficar com a vultosa importância 
deixada por seus pais. Para conseguir o intento 
criminoso, dirigiu-se até a feira do rolo da cidade de 
Santo André-SP e adquiriu uma arma de fogo calibre 
12. Sabendo que ambos estavam a caminho do 
campo de futebol onde treinavam e que passariam 
por uma rua sem movimento, foi ao encontro deles e 
determinou que seus irmãos colocassem as mãos 
para cima. Ao verificar o armamento, observou que 
só tinha uma bala e determinou que eles ficassem 
enfileirados um na frente do outro. Ato contínuo, 
Lucas atirou ceifou a vida de Paulo e Belchior, que 
faleceram na hora. Lucas foi preso em flagrante e 
nesse caso poderá responder em: 

a) continuidade delitiva, devendo a pena de um deles 
(a mais grave) ser aumentada  

b) concurso formal impróprio, devendo as penas 
serem somadas  

c) concurso material, diante dos dois resultados 
mortes, devendo as penas serem somadas  

d) concurso formal próprio, devendo a pena de um 
deles (mais grave) ser aumentada; 

e) concurso formal impróprio, devendo a pena de um 
deles (a mais grave) ser aumentada. 

 

74. Penélope, diretora da Escola Arcobaleno em 
Mauá-SP, recebeu Juliana, que era mãe de Caio, uma 
criança de 8 anos, para mostrar a unidade e 
apresentar o método de ensino da escola, pois ela 
tinha interesse em matricular seu filho. Ao andarem 
pela escola, Penélope abre uma das salas de aula e vê 
a professora Jussara praticando atos libidinosos em 
Caíque, de 13 anos, com o consentimento dele. Com 
o intuito de que Juliana não visse a cena, Penélope 
fechou rapidamente a porta, terminou de mostrar a 
escola e encerrou o atendimento. Caíque chegou e 
comentou o ocorrido na escola para sua mãe, que foi 
até a delegacia de polícia e narrou os fatos à 
autoridade policial. Diante da narrativa fática, 
assinale a opção correta:  

a) Penélope responderá por omissão de socorro e 
Jussara não deverá ser responsabilizada diante do 
consentimento de Caíque. 

b) Penélope responderá por Omissão de socorro e 
Jussara responderá por estupro de vulnerável. 

 

c) Penélope e Jussara deverão ser responsabilizadas 
pelo crime de estupro de vulnerável.  

d) Jussara não responderá por estupro de vulnerável, 
pois atualmente a lei não exige a prática de 
conjunção carnal para a configuração desse delito. 

e) Jussara não responderá por estupro de vulnerável, 
em virtude da ausência de violência e grave ameaça, 
não configurando o delito em questão. 

 

75. Pedro exercia temporariamente a função de 
jurado na comarca de São Bernardo do Campo-SP, e 
foi convocado para o Júri de Mateus, que era acusado 
de homicídio qualificado pela morte da esposa. 
Sabendo que Mateus era uma pessoa com muitos 
bens, Pedro exigiu a importância de R$ 5.000,00 
(cinco mil reais) para votar pela absolvição de 
Mateus no Plenário do Júri. Apesar da exigência, o 
fato vem a ser descoberto antes do pagamento da 
vantagem indevida e antes mesmo da prática do ato. 
Diante da descoberta, a conduta de Pedro configura: 

a) atipicidade delitiva, tendo em vista que o agente 
não pode ser considerado funcionário público para 
fins penais. 

b) corrupção passiva, devendo a pena ser aplicada 
considerando a modalidade consumada do delito;  

c) concussão, devendo a pena ser aplicada 
considerando a modalidade consumada do delito; 

d) corrupção passiva, devendo a pena ser aplicada 
considerando a modalidade tentada do delito; 

e) concussão, devendo a pena ser aplicada 
considerando a modalidade tentada do delito. 
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DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Renan Araujo 

76. José, que está preso preventivamente, foi 
indiciado pelo delegado de polícia federal em 
inquérito policial instaurado para apurar suposta 
prática do crime de moeda falsa; Eduardo está sendo 
investigado pela prática do crime de tráfico 
internacional de drogas, estando preso 
preventivamente. 

Nesse caso, desconsiderando-se eventuais 
prorrogações legalmente admitidas, os inquéritos de 
José e Eduardo, respectivamente, deverão se 
encerrar em: 

a) 30 dias, em ambos os casos 

b) 10 dias, em ambos os casos 

c) 10 dias e 90 dias 

d) 15 dias e 30 dias 

e) 15 dias e 90 dias 

 

77. José, 22 anos, está sendo investigado pela prática 
do crime de estelionato, em tese praticado contra 
Maria, 25 anos, no dia 28.10.2020. A autoridade 
policial procedeu à instauração do inquérito policial 
ex officio após tomar conhecimento do fato pela 
mídia. No curso das investigações, o advogado de 
José requereu acesso aos autos do IP, o que foi 
negado pela autoridade policial, ao argumento de 
que o IP é procedimento sigiloso. 

Considerando apenas as informações narradas, é 
correto afirmar que a autoridade policial 

a) agiu incorretamente ao instaurar o inquérito 
policial de ofício, mas agiu corretamente ao negar ao 
defensor do investigado o acesso aos autos do 
inquérito 

b) agiu corretamente ao instaurar o inquérito policial 
de ofício, bem como agiu corretamente ao negar ao 
defensor do investigado o acesso aos autos do 
inquérito 

c) agiu corretamente ao instaurar o inquérito policial 
de ofício, mas agiu incorretamente ao negar ao 
defensor do investigado o acesso aos autos do 
inquérito 

d) agiu incorretamente ao instaurar o inquérito 
policial de ofício, por se tratar de crime de ação 
penal pública condicionada, bem como agiu  

 

incorretamente ao negar ao defensor do investigado o 
acesso aos autos do inquérito, pois o inquérito 
policial não é sigiloso 

e) agiu incorretamente ao instaurar o inquérito 
policial de ofício, por se tratar de crime de ação 
penal pública condicionada, bem como agiu 
incorretamente ao negar ao defensor do investigado 
o acesso aos autos do inquérito, pois, apesar de ser 
sigiloso o inquérito policial, é direito do defensor ter 
acesso aos elementos de prova já documentados nos 
autos do inquérito. 

 

78. Paulo foi preso em flagrante pela prática do crime 
hediondo de estupro de vulnerável (pena: reclusão, 
de 8 a 15 anos). Lavrado o Auto de Prisão em 
Flagrante Delito (APFD), o preso foi recolhido ao 
cárcere, tendo sido realizada a comunicação 
imediata da prisão e do local em que o preso se 
encontrava ao Juiz, ao MP e à família do preso.  

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) A fiança deverá ser fixada entre 20 e 200 salários 
mínimos, por se tratar de crime com pena máxima 
superior a 04 anos de privação da liberdade 

b) A fiança deverá ser fixada entre 01 e 100 salários 
mínimos, por se tratar de crime com pena máxima 
superior a 04 anos de privação da liberdade 

c) A fiança poderá ser arbitrada pela própria 
autoridade policial 

d) A fiança não poderá ser arbitrada pela autoridade 
policial, somente podendo ser arbitrada pelo Juiz 

e) Não será cabível fiança, mas será possível a 
concessão de liberdade provisória sem fiança 
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79. Mauro, 71 anos, primário, é investigado em 
inquérito policial pela prática do crime de corrupção 
ativa (pena: reclusão, de 2 a 12 anos, e multa), sendo 
portador de doença grave (neoplasia maligna). No 
curso das investigações, já havendo prova da 
materialidade e indícios suficientes de autoria, 
verificou-se que Mauro estaria planejando fugir do 
país, motivo pelo qual o Ministério Público requereu 
ao Juiz a decretação da prisão preventiva do 
investigado. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) será cabível a decretação da prisão preventiva do 
agente, mas não há hipótese que autorize a 
substituição da prisão preventiva pela prisão 
domiciliar 

b) será cabível a decretação da prisão preventiva, bem 
como a substituição da prisão preventiva pela prisão 
domiciliar, em razão da idade do agente 

c) será cabível a decretação da prisão preventiva, bem 
como a substituição da prisão preventiva pela prisão 
domiciliar, em razão do estado de saúde do agente 

d) não será cabível a decretação da prisão preventiva, 
pois se trata de crime sem violência ou grave ameaça 
à pessoa  

e) não será cabível a decretação da prisão preventiva, 
eis que se trata de agente primário 

 

80. Marcelo foi preso em flagrante pela prática do 
crime de estupro, tendo sido conduzido à delegacia. 
Em sede policial, Marcelo confessou a prática do 
crime, fato este corroborado por testemunhas e 
pelas declarações da vítima. 

Nesse caso: 

a) será dispensável o exame de corpo de delito, ante a 
confissão do imputado 

b) a confissão do imputado não acarretará dispensa 
do exame de corpo de delito 

c) o exame de corpo de delito deverá ser realizado por 
dois peritos oficiais, portadores de diploma de curso 
superior 

d) o exame de corpo de delito poderá ser dispensado, 
ante sua comprovação pelo depoimento das 
testemunhas 

 

 

 

e) o exame de corpo de delito deverá ser realizado por 
dois peritos não oficiais, preferencialmente 
portadores de diploma de curso superior 

 

 

LEGISLAÇÃO ESTRAVAGANTE 

Marcos Girão 

81. A Lei nº 9.296/1996, mais recentemente, 
regulamentou a possibilidade de se executar a 
captação ambiental de sinais eletromagnéticos, 
ópticos ou acústicos, buscando dar mais 
instrumentos para as autoridades desvendarem os 
fatos criminosos. Tendo em vista apenas as 
disposições previstas nessa lei, assinale a alternativa 
correta. 

a) No período da investigação ou instrução criminal, a 
captação ambiental somente será admitida quando a 
prova não puder ser feita por outros meios 
disponíveis e igualmente eficazes. 

b) A referida lei não prevê, como crime, a captação 
ambiental realizada, no desdobramento da 
investigação criminal, sem autorização judicial, 
quando essa for exigida. 

c) A captação ambiental apenas pode ser utilizada 
para elucidar o fato criminoso no decorrer da 
investigação criminal. 

d) A captação ambiental somente poderá ser utilizada 
como meio de investigação em casos de infrações 
criminais cujas penas mínimas sejam superiores a 
quatro anos. 

e) A captação ambiental, no decurso da investigação 
criminal, quando admitida, não poderá ser renovada, 
durando, no máximo, até 15 dias. 
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82. Considerando a Lei nº 12.850/2013, que define 
organização criminosa e que estabelece uma série de 
meios de obtenção de prova, de acordo, 
exclusivamente, com o disposto no referido diploma 
legal, assinale a alternativa correta. 

a) Em relação à colaboração premiada, prevista na lei, 
é um direito do colaborado cumprir pena em 
estabelecimento penal diverso dos demais corréus 
ou condenados. 

b) A colaboração premiada está prevista na referida 
lei, podendo beneficiar o colaborador apenas com a 
redução da pena. 

c) A ação controlada é um dos meios de obtenção de 
prova previstos na lei e consiste em retardar a 
intervenção policial à ação praticada por 
organização criminosa, sendo imprescindível, para 
tanto, a devida autorização judicial após parecer do 
Ministério Público. 

d) A infiltração de agentes de polícia na organização 
criminosa será um dos primeiros meios adotados 
para investigar uma organização criminosa, sendo 
prescindível, para tanto, a demonstração de que a 
prova não pode ser produzida por outros meios 
disponíveis. 

e) As tratativas relacionadas à colaboração premiada, 
efetuadas com o suposto autor do crime, poderão se 
desenvolver livremente, não sendo necessária a 
presença de advogado constituído ou defensor 
público. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83. Levando em consideração a fase preliminar do 
procedimento realizado no âmbito de um 
determinado juizado especial criminal, suponha que 
o autor do fato e a vítima consigam estabelecer um 
diálogo e decidam realizar a composição civil dos 
danos. Considerando as disposições da Lei nº 
9.099/1995 quanto à composição civil dos danos, 
assinale a alternativa correta. 

a) A eventual representação criminal do ofendido, 
caso seja necessária, somente poderá ser dada até o 
momento anterior ao da composição civil dos danos. 

b) O referido instituto, em qualquer caso, encerra o 
procedimento criminal na sua totalidade, impedindo 
a sequência da instrução criminal. 

c) A composição civil dos danos prescinde de 
homologação judicial para produzir efeitos. 

d) A audiência preliminar do procedimento em que 
for realizada eventual composição civil dos danos 
será, obrigatoriamente, presidida apenas por juiz 
togado. 

e) Caso a composição civil dos danos ocorra, o acordo 
homologado acarreta a renúncia ao direito de queixa 
ou representação. 

 

84. Não é crime de tortura tipificado na Lei nº 
9.455/97: 

a) constranger alguém com emprego de violência ou 
grave ameaça, causando-lhe sofrimento físico ou 
mental para provocar ação ou omissão de natureza 
criminosa. 

b) constranger alguém com emprego de violência ou 
grave ameaça, causando-lhe sofrimento físico ou 
mental com o fim de obter informação, declaração 
ou confissão da vítima ou de terceira pessoa. 

c) submeter alguém, sob sua guarda, poder ou 
autoridade, com emprego de violência ou grave 
ameaça, a intenso sofrimento físico ou mental, como 
forma de aplicar castigo pessoal ou medida de 
caráter preventivo. 

d) praticar ato de abuso, maus-tratos, ferir ou mutilar 
animais silvestres, domésticos ou domesticados, 
nativos ou exóticos. 

e) constranger alguém com emprego de violência ou 
grave ameaça, causando-lhe sofrimento físico ou 
mental em razão de discriminação racial ou 
religiosa. 
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85. Quando um indivíduo oculta a natureza de bens 
ou  valores provenientes direta ou indiretamente de 
infração penal, ele comete o crime de lavagem de 
dinheiro previsto na Lei nº 9.613/1998. Assinale a 
alternativa correta, a respeito das regras 
relacionadas ao processo penal e aos crimes de 
lavagem de dinheiro.  

a) O acusado do crime de lavagem de dinheiro não 
poderá ser condenado pelo delito, caso 
desconhecido ou isento de pena o autor, ou se 
extinta a punibilidade da infração penal antecedente. 

b) A tentativa do crime de lavagem de dinheiro não é 
punível. 

c) Durante o procedimento, o juiz poderá, de ofício, 
decretar medidas assecuratórias de bens, direitos ou 
valores do investigado ou acusado, que sejam 
produto do crime, observando a vedação de decretar 
essas medidas em face de bens que estejam em 
nome de terceiros. 

d) A competência para processar e julgar os crimes de 
lavagem de dinheiro é, exclusivamente, da justiça 
federal. 

e) No processo por crime previsto na lei, caso haja 
citação por edital e o acusado não comparecer e nem 
constituir advogado, não haverá a suspensão do 
processo, prosseguindo o feito com a nomeação de 
defensor dativo.  

 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

86. Acerca do regime jurídico das autarquias, é 
correto afirmar que 

a) as autarquias devem ser criadas por meio de lei 
específica e a aquisição de sua personalidade 
jurídica se dá mediante registro na Junta Comercial 
competente. 

b) as autarquias são dotadas de autonomia política, 
administrativa e financeira. 

c) a remuneração dos servidores das autarquias 
estaduais não se encontra submetida à regra do teto 
remuneratório estabelecido pela Constituição 
Federal. 

d) os pagamentos devidos pelas autarquias em 
virtude de condenação em sentença judicial devem 
observar o regime de precatórios. 

 

e) diferentemente dos entes federados, as autarquias 
não possuem imunidade tributária no desempenho 
de suas atividades. 

 

87. Quando o Estado se responsabiliza pela prestação 
de determinado serviço público de sua titularidade, 
o faz mediante a distribuição interna de 
competências entre órgãos responsáveis por essa 
atividade. Essa distribuição interna de 
competências, entre órgãos e agentes pertencentes a 
uma mesma pessoa jurídica, é denominada 

a) descentralização administrativa, caso em que há a 
ruptura do vínculo hierárquico. 

b) desconcentração política, caso em que se mantém o 
vínculo hierárquico. 

c) delegação administrativa, com a consequente 
ruptura do vínculo hierárquico. 

d) desconcentração administrativa, caso em que se 
mantém o vínculo hierárquico. 

e) desconcentração administrativa, caso em que há a 
ruptura do vínculo hierárquico. 

 

88. Considerando as regras traçadas pela Lei 
Complementar Estadual nº 270/2004, que trata do 
Estatuto da Polícia Civil do Estado do Rio Grande do 
Norte, assinale a alternativa incorreta. 

a) A investidura no cargo público policial ocorrerá 
com a posse. 

b) O curso de formação profissional será realizado 
após a aprovação no respectivo concurso público. 

c) A posse ocorrerá no prazo de trinta dias, contados 
da publicação do ato de provimento, podendo ser 
prorrogada uma vez, por igual período, a 
requerimento do interessado. 

d) Após devidamente empossado, o servidor deverá 
entrar em exercício em até trinta dias. 

e) Reversão é o ato de provimento por meio do qual o 
servidor aposentado por invalidez retorna à 
atividade, quando, por junta médica oficial, forem 
declarados insubsistentes os motivos da 
aposentadoria. 
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89. O ato administrativo negocial mediante o qual a 
administração pública faculta, de maneira unilateral 
e vinculada, a um particular o exercício de 
determinada atividade para a qual preencha os 
requisitos legais corresponde à 

a) licença. 

b) homologação. 

c) permissão. 

d) autorização. 

e) aprovação. 

 

90. Os atos administrativos são praticados pela 
Administração Pública no desempenho de sua 
função administrativa. Acerca do assunto, assinale a 
alternativa correta. 

a) Conforme a teoria dos motivos determinantes, 
todos os atos administrativos devem ser motivados, 
de forma que se os motivos alegados forem falsos ou 
inexistentes, o ato será ilegal. 

b) São elementos dos atos administrativos a 
competência, a finalidade, a forma, a motivação e o 
objeto. 

c) O silêncio administrativo produz efeitos de 
concordância, salvo nos casos vedados pela lei. 

d) Atos compostos implicam duas vontades que se 
fundem em um único ato. 

e) É vedada, em qualquer situação, a revogação de 
atos vinculados. 

 

91. Acerca dos poderes da Administração Pública, é 
correto afirmar que 

a) O ciclo de polícia é composto por três fases: ordem, 
fiscalização e sanção, sendo admitido que a fase 
fiscalizatória seja delegada para pessoas jurídicas de 
direito privado. 

b) A atribuição de rever atos praticados por seus 
subordinados e de fiscalizar a sua atuação são 
decorrências do poder disciplinar. 

c) É decorrência do poder hierárquico a edição de atos 
normativos cujo objetivo é ordenar a atuação de 
órgãos a ele subordinados. 

d) O exercício do poder de polícia é privativo dos 
órgãos de segurança pública. 

 

e) O poder regulamentar permite que a administração 
pública regulamente assuntos não abordados pela 
legislação. 

 

92. Acerca da responsabilidade civil extracontratual 
do Estado, assinale a alternativa correta à luz do 
entendimento da doutrina e dos tribunais 
superiores. 

a) Conforme entendimento do STF, a responsabilidade 
civil do Estado por atos praticados por notários e 
oficiais de registro que, nessa qualidade, causarem 
danos a terceiros é direta, primária e objetiva. 

b) A culpa recíproca da vítima e a força maior são 
causas excludentes da responsabilidade civil do 
Estado. 

c) Não há responsabilidade civil do Estado por danos 
decorrentes de atos legislativos, mesmo quando se 
tratar de lei declarada inconstitucional. 

d) O ordenamento jurídico brasileiro não admite a 
responsabilização civil do Estado em caso de atos 
jurisdicionais. 

e) Ficará afastada a responsabilidade estatal, em caso 
de danos causados por seus agentes, se existente 
causa excludente de ilicitude penal. 

 

93. Considerando as disposições legais, doutrinárias e 
jurisprudenciais predominantes acerca do controle 
da Administração Pública, assinale a alternativa 
correta. 

a) O controle judicial dos atos administrativos é 
restrito a aspectos de legalidade, sendo vedada a 
análise do mérito administrativo pelo Poder 
Judiciário. 

b) Lei complementar pode estabelecer novas 
hipóteses de controle legislativo sobre a atuação do 
Poder Executivo. 

c) O controle externo da administração pública é 
hierarquicamente superior ao controle interno. 

d) A autotutela assegura que a administração pública 
reveja seus atos, anulando-os, quando ela os 
entender como ilegais, inoportunos ou 
inconvenientes. 

e) A supervisão ministerial exercida sobre os entes da 
Administração Indireta é exemplo de controle 
administrativo hierárquico. 
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94. Considerando as disposições da Lei 8.429/92, que 
trata dos atos de improbidade administrativa, 
considere os próximos itens. 

I - A transitoriedade do exercício da função pública 
não é fator que impossibilita a aplicação das regras 
relacionadas a improbidade administrativa. 

II - A aplicação das sanções previstas na lei de 
improbidade administrativa, no caso de atos que 
importem em enriquecimento ilícito, dependem da 
rejeição, pelo respectivo tribunal de contas, das 
contas do servidor indiciado. 

III - Qualquer pessoa, ainda que de forma anônima, 
poderá representar à autoridade administrativa 
competente para que seja instaurada investigação 
destinada a apurar a prática de ato de improbidade. 

Está correto apenas o indicado em 

a) I, II e III. 

b) I e III. 

c) I. 

d) II. 

e) II e III. 

 

95. Considerado o tema de serviços públicos, analise 
os próximos itens. 

I - A concessão de serviços públicos pode ser 
celebrada com uma pessoa jurídica ou com um 
consórcio de empresas. 

II - A autorização de serviços públicos é realizada a 
título precário, podendo ser revogada a qualquer 
momento. 

III - A taxa é utilizada em caso de serviços gerais, 
enquanto a tarifa se destina à contraprestação de 
serviços uti singuli. 

IV - A atividade prestada por instituições de ensino 
escolar, por se caracterizarem como serviços 
públicos, exigem delegação para serem 
desempenhadas por particulares. 

Está correto apenas o disposto em 

a) I, II e III. 

b) I e II. 

c) III e IV. 

d) I e IV. 

e) II e III. 

 
NOÇÕES DE MEDICINA LEGAL 

Alexandre Herculano 

96. O Algor mortis é uma técnica muito utilizada na 
perícia forense, já que permite ao perito criminal 
identificar 

a) morte sem resposta inflamatória. 

b) primeiro estágio do Rigor mortis 

c) resfriamento do cadáver e estimativa do tempo de 
óbito. 

d) morte de animais provocada por outros animais. 

e) morte de animal resultada de agressão humana. 

 

97. Qual é o significado do sinal de Lichtenberg? 

a) Tatuagem identificadora de determinados grupos 
criminosos, em presídios. 

b) Figura formada pela impregnação cutânea dos 
resíduos de projétil de arma de fogo, em disparos a 
média distância. 

c) Figura arborescente cutânea, típica da região de 
saída da descarga elétrica industrial de alta tensão. 

d) Lesões puntiformes nas pleuras pulmonares, 
procedentes de fenômenos vasomotores, comuns em 
vítimas de asfixia. 

e) Lesões tegumentares arboriformes, procedentes de 
fenômenos vasomotores, às vezes presentes em 
vítimas de descargas elétricas atmosféricas (raios). 

 

98. Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta em que ocorrem os períodos de fenômenos 
transformativos destrutivos. 

a) Coliquativo; coloração; gasoso; esqueletização. 

b) Coliquativo; gasoso; coloração; esqueletização. 

c) Coloração; coliquativo; gasoso; esqueletização. 

d) Coloração; gasoso; coliquativo; esqueletização. 

e) Gasoso; coloração; coliquativo; esqueletização. 
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99. Sulco cervical oblíquo, de profundidade desigual e 
com área de interrupção, com fundo escoriado, 
comumente está presente em morte por 

a) estrangulamento. 

b) enforcamento. 

c) sufocação direta. 

d) sufocação indireta. 

e) esganadura. 

 

100. Após um exame ginecológico, o médico-
legista respondeu NÃO ao quesito relacionado à 
existência de conjunção carnal em uma pericianda. 
Dentre as seguintes variáveis, qual é a que melhor se 
encaixa com a resposta presente no laudo? 

a) Ausência de rotura himenal. 

b) Presença de hímen complacente com gravidez. 

c) Presença de fosfatase ácida na vagina. 

d) Presença de hímen complacente sem gravidez. 

e) Presença de contaminação venérea. 
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Preencha o Gabarito! 

 
http://bit.ly/Simulado-PC-RN-Agente-Escrivão-18-04 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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